

都市快评

统一的校服统一不了个性

今年秋季开学,南京市江宁区全区60所中小学校、8万余名中小學生將統一換上新款學生裝。據悉,在如此大的區域範圍內統一校服在江蘇開了先河,近日江寧區各中小學校將面向學生家長本着自願原則開始組織征訂。(《揚子晚報》6月29日)

關於校服話題的討論真是“前人之述備矣”,說好說壞各執一詞。校服“好”:美國的一項調查研究發現,長期穿著校服有五大好處——有助於改善學校的安全狀況,有助於改善學生的課堂行為,校服相對於日常服裝價格低廉,校

服有助於減弱學生對服裝的考慮和互相攀比,校服還能幫助學生提高學習成績。

校服“壞”:從暴露出的“校服”問題來看,校服往往質劣價高,甚至質量差到“透明”得讓學生羞於穿著,而在这背後又暗藏著腐敗丑聞——校服成了權力尋租的道具,污染了本應純淨的校園空氣。即便校服價格低廉,但對部分困難家庭來說,仍是筆不菲的負擔,校服的增負作用甚至抵消了義務教育階段國家為貧困生所做的減負努力。雖然說買不買校服但憑“自願”,可很多學生集體

活動又規定必須穿校服,客觀上使“自願”並無其他選擇餘地——“被自願”讓學生與家長再次感受到權利不受尊重、利益面臨侵蝕的萬般無奈……

校服的“好”與“壞”已經是事實實驗與證明的“客觀存在”了。對於這些可以明辨之的好壞利弊,決策者顯然可以吸取經驗教訓,趨利避害。江寧區此次似乎也作出了最大的努力:校服的樣式是從多種方案中比對選擇了孩子們喜愛的偏日韓樣式,用料也十分考究,而且價格低廉,平均每套60多元,利潤率控制在不超過3%,對弱勢群體子

女還全部免費。考慮得如此周全,顯然旨在盡量讓挑剔者無可挑剔。

其實,如果一切真的那么好,剩下的最大不好就只在於“統一”兩個字了。“統一”消除了差異與攀比,但也在一定程度上消滅了“個性”。但學生的創造力往往與個性伴生,盡量保護受教育者的個性是教育者的責任,否則孔子就不用倡導“因材施教”了。今天,一個學校統一了校服,可以認為是為了校服的種種好,稍微犧牲了一下學生個人在穿著上的個性,但學校的個性仍得以保存、識別;可擴大到一個區時,那學校的個性也將失去,以

此類推,全國學校、學生的個性色彩也將在統一中磨損殆盡。

雖然說哈爾濱市甚至某些外國全國都統一了校服,但學校畢竟不是軍隊,學生的生活更需要七彩陽光,中國地區、文化、民族的差異存在也決定了校服統一並不是個必選項。何況,法律並沒有給有關部門“統一”校服的授權,人們則更擔心“統一”之後,學生與家長的選擇權將進一步削弱,權力尋租的利益誘惑更加強大。與其處在統一校服能否善始善終的擔憂中,民眾更期待教育部門優化配置,將教育資源均衡統一,那才是分內之事。■趙強

要聞快報

省軍區第十三次黨代會召開

29日,省軍區第十三次黨代表大會在長沙召開。省委書記、省軍區黨委第一書記周強出席會議。省委常委、省軍區黨委書記、政委楊忠民代表省軍區第十二屆黨委作工作報告。省軍區黨委副書記、司令員張永大主持會議。

會議強調,要進一步加強思想政治建設,大力加強指揮能力建設、核心軍事能力建設和非戰爭軍事行動能力建設,進一步拓展軍事鬥爭準備。

■記者 李國平
通訊員 吳義國 王希明

我省統戰理論研究(湖南大學)基地成立

29日上午,我省統戰理論研究(湖南大學基地)在岳麓書院掛牌成立。省委常委、省委統戰部部長李微微出席掛牌儀式。

該基地旨在集中優勢力量,吸納社會科學領域的最新研究成果,推動統戰理論研究不斷向深度和廣度拓展。基地首期聘任了12位研究員,並聘請李微微擔任顧問。

■記者 胡信鋒 通訊員 王林

天氣預報

晴朗高溫今起席卷三湘

長沙市:多云;南風2-3級;最高氣溫34℃,最低氣溫26℃。

全省天氣預報如下:

自治州、張家界、常德、懷化陰天有小到中等陣雨或雷陣雨,局地大到暴雨;其它地區多云間晴天,南風2-3級;最高氣溫湘西、湖北31-33℃,其它地區33-35℃,最低氣溫25-27℃。 ■記者 胡信鋒



城管隊員“鐵桶陣執法”。

寶雞網友“草民”:贊成該城管隊文明執法,社區違章經營應該被清理。
 寧波網友“順綫自燃”:我們的城管真應該去踢足球,這種鐵桶陣,就是巴西都進不了球。
 北京網友“貳郎”:城管答應帮他另謀職業,這是好事情,就看後面能不能兌現。
 深圳網友:可以調到黃海與美國鬼子對壘。
 廣西網友 chben :大哥,你好待遇呀,非政治人物也有被軟禁的呀。
 太原網友“火車車”:贊一個!這裡的城管首批取得合法性,從萬劫不復的深淵地獄中解脫了一點。
 撫州網友“讀神”:很好,學會軟暴力了,戰鬥力大大提升啊!
 烏魯木齊網友“麒麟哥”:只要留一個人阻止別人進去買東西就夠了,不要搞得跟進了階級敵人一樣嘛。
 揭陽網友“超級馬力”:要不要請孔明來布陣啊?
 長沙網友“微笑/wx”:焊一個超大的鐵皮桶罩住小販的窩棚,別留門,让他與世隔絕,那才是正宗的“鐵桶陣”。

私家車主撥打: 4008-000-000
比比看 車險省够了嗎
 中國平安

一聞百見

城管擺“鐵桶陣”制服小攤販

武漢洪山區湖電社區一李姓居民在社區搭蓋違章窩棚銷售雞蛋等食品,城管多次上門勸說,但李某一直不予拆除。6月28日,洪山區關山街組織城管隊員手持盾牌一擁而上,將窩棚圍得水泄不通。僵持5分鐘後,李某坐不住了,主動找到執法隊員商量,雙方很快達成一致:街道幫助李某另謀職業,李某則配合拆除違章窩棚。(《楚天都市報》6月29日)

Good
 移動G——3G生活 輕鬆分享
G+手機電視, 隨時隨地隨我看
 iPhone

內服美容品 美顏的基石

養生堂®天然維生素C

美白綻放

Cherry beauty

一櫻桃麗人全國熱尋中

▲謹防“上海養生堂”仿品

- 養生堂 係中國馳名商標, 系中國博愛天然維生素C基金會、養生堂天然維生素C咀嚼片等產品, 均由上海養生堂藥業有限公司出品。
- 市場上凡標注“上海養生堂”的產品, 均為假冒偽劣產品。
- 消費者如不慎購買服用, 會給健康帶來不可預料的危害。可向有關部門舉報售假商店, 并依法索賠。
- 為保障您的健康與安全, 購買時請認準 **養生堂**

品類系列 PROMOTION

尋找身邊的櫻桃麗人Cherry beauty
 即日起至7月31日如果你自信、自新, 發洩自己的美白心得到指定郵箱chli@mailyst.com.cn

作品要求:
 參賽作品必須作者原創, 如發現抄襲挪用等侵權行為, 參賽者自行承擔全部責任。

獎品設置:
 櫻桃麗人獎(湖南地區5名):
 施華洛世奇heart水晶1枚
 美白麗人獎(10名):
 養生堂天然維生素C帶氣組合裝1套

**【活動熱線】0731-84440380/84466810
 0734-2416530/0736-2565635/0739-5227737
 【長株潭免費送貨電話】88993333
 網購: www.weping.com**